



林升与《题临安邸》

羊山外国语小学 五(7)班 何婷玉

每次读起宋代诗人林升创作的《题临安邸》,我便感觉历史的烟云近在眼前,林升仿佛在与我诉说他的愤慨与担忧:

北宋靖康元年,金人攻陷北宋首都汴梁,俘虏了宋徽宗、宋钦宗两个皇帝,中原国土全被金人侵占,中华大地生灵涂炭,江水呜咽,松涛含悲。

赵构等逃到江南,在杭州建立了政权,史称南宋。然而,南宋小朝廷并没有接受北宋亡国的惨痛教训,还苟且偷安、沉迷酒色、寻欢作乐。他们对外屈膝投降,对内残酷迫害岳飞等爱国人士,政治上腐败无能。当赵构来到杭州,这“人间天堂”被他看上了——大修楼堂馆所,建明堂,修太庙,达官贵人也相继经营宅第,并大肆享乐。

祖国大好河山,青山叠翠,碧水掩映中的亭台楼阁尽显秀丽,“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”。这里的确风光无限好,可这不属于我们啊!西湖固然是“山色空蒙雨亦奇”,可这是避难所,不是安乐窝!你们不知道两位皇帝还在当俘虏吗?你们难道忘了“靖康之耻”吗?你们难道不知民间百姓生活困苦、生灵涂炭、民不聊生吗?你们难道忘记了岳飞还在前线率兵打仗吗?你们难道忘记了这是杭州不是汴州吗?难道忘记了我们的家汴州比杭州更美丽吗?眼前的莺歌燕舞、灯红酒绿早已把你们给熏醉了。我大宋的河山被金人霸占,还不都是因为你们的腐败!

岳将军的《满江红》里写:“靖康耻,犹未雪。臣子恨,何时灭。”可你们却早已把这些抛到九霄云外了。“壮士饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血”,战士们至今还是斗志满满,在战场上奋勇杀敌,可你们呢?“战士军前半死生,美人帐下犹歌舞”,你们怎能安心?你们已被眼前的美景所迷惑了,今天虽能偏安一隅,但明天呢,后天呢,躲得过初一躲不过十五,照此情景,这里早晚也会被金兵铁蹄践踏蹂躏。

国破山河在,看着眼前这番景色,再看看这些醉生梦死的达官显贵,我心中充满不满和愤慨,可又无可奈何。我不愿听、不愿看,更不愿想,但我辗转反侧,悲愤难眠。

心中无比愤怒,可又无处发泄,只得借诗抒情,便提笔挥毫在这杭州旅馆的墙上写了这样一首诗:山外青山楼外楼,西湖歌舞几时休?暖风熏得游人醉,直把杭州作汴州。

(辅导老师:李雪)

大手拉小手

远光教育培训机构 刘欣妍

大家好,我叫刘欣妍。我是一个十分可爱的小女孩,我常常和爸爸、妈妈一起大手拉小手出去玩。

我们手拉着手爱去的地方是农村的山上。那里山清水秀,鸟语花香,这风景就像童话一样美丽!在看风景的途中,我的爸爸总是喜欢拉着我的小手。爸爸的手力气非常大,每次爸爸就用这双手保护我。妈妈的手很小很温柔,每

次我伤心的时候,妈妈就会用这双手抚摸着我的小手,是一双乐于助人的小手。每当我的伙伴们遇到困难的时候,我就会帮助他们。

我还是最喜欢爸爸的大手,因为他的手像太阳一样温暖。

星期一的下午,我放学了,那时下着倾盆大雨。我走到校门口,四处张望着,可就是没有看见爸爸,我气

的哭了起来。就在这时,一个熟悉的身影出现了。我抬头一看,爸爸湿淋淋地站在我面前,满脸愧疚,连忙说道:“乖女儿,对不起哈!爸爸忘记带伞了,所以迟到了。”当我看见爸爸淋湿的一瞬间,我哭得更大声了,因为我好感动。

手拉着手,心连着心,大手拉小手,永远不分离!

(辅导老师:赵光)

穿越时空的仰望

胜利路小学 六(3)班 王静

“三杯两盏淡酒,怎敌他,晚来风急……”读到你的《声声慢》后,我被震撼了。从此,我仰望你的精神,喜欢你的才华,开始想去了解你,开始一遍又一遍地读你的诗歌。李清照啊,你到底是怎样的女子?你为什么总让人心醉?

翻开历史的长卷,品着你的故事,你那坎坷经历,使我受到了震撼。在那个“女子无才便是德”的封建年代,你尽情的展现自我,执着地写着凄美刚毅的诗词,这些是你坚强不屈的象征。

少女时代,你展现出天真可爱。“常记溪亭日暮,沉醉不知归路。”显出你游玩儿时的欢乐。“知否?知否?应是绿肥红瘦。”展现了你的执着与天真。“和羞走,倚门回首,却把青梅嗅。”又显示了你的憨态。这时的你是多么无忧无虑。

自从敌军占领南方后,你的人生走了下坡路,国亡、家衰、夫死的打击并没有使你倒下。你就犹如寒冬腊月中的梅花,风存傲骨,挺立枝头,溢着你特有的清香,不曾枯萎凋谢。“物是人非事事休,欲语泪

先流。”“空梦长安,认取长安道。”“生当作人杰,死亦为鬼雄。最近思项羽,不肯过江东。”“风休住,蓬舟吹取三山去。”……在那个战争的岁月中,你点墨成泪,一篇又一篇的佳作接连而出。

轻轻地,你走了,却在历史的长河中留下了浓墨重彩的一笔。站在巅峰,只留下一个倩影让人望而生畏。我要以你为榜样,学习你的坚强执着,学习你的崇高品质。

(辅导老师:易华)

我叫刘雅

远光教育培训机构 刘雅

功夫并不大,所以以后还是要多努力一些。

说了那么多,我的家人还没有介绍呢!我的爸爸是一名厨师,他做的菜很多人尝过都赞不绝口!我的妈妈是一个美容师,经过她的手治疗的顾客都称赞她妙手回春。我还有一个调皮的弟弟,虽然他总是捣蛋,但我还是很喜欢他。他们当中能保护我的,就是哥哥,他总是让着我,像我的保护伞一样。

我的梦想是当一名科学家。因为我奶奶老是腿疼,我希望发明一种药水,能够消除

奶奶的疼痛,所以这是一件很伟大的事情。

这就是我——刘雅,你们记住了吗?

(辅导老师:赵光)

